### 新时代 新征程 新伟业

# 以一颗红心换万家舒心

西海岸新区着力推动"红色物业"创建工作,促进行业发展和基层治理"双提升"

#### □本报记者 陈蔚

干净平整的主干道、安全便捷的充电棚、郁郁葱葱 全便捷的充电棚、郁郁葱葱 克里,位于灵山卫街道有着近20年房龄 的振华公寓"大变样"。"看着 焕然一新的小区,心里又敞 亮又痛快。"振华公寓业主娄 忠义高兴地说。

"我们充分发挥'红色物业'作用,成立小区业主主委员工,成立小区业主委员工,成为调解因过、补种绿化,成功调解因为损损,下水道堵塞等引发的纠纷近百起。"服务于振华公寓的青岛昆泉物业公司经理陈进举介绍说。

住宅小区作为社会治理 的基本单元,其物业管理的 好坏直接关系人民群众的切 身利益和社会稳定。近年来, 西海岸新区突出党建引领、 行业主管、基层主抓,着力打 造"一颗红心 万家舒心"物 业服务行业党建品牌,将城 市基层党建与小区物业服务 有机融合,不断提高社区服 务供给能力和矛盾预防化解 能力,促进物业服务行业发 展水平和城市基层治理水平 "双提升",切实增强群众的 获得感和满意度,让物业服 务真正"红"起来,小区"活" 起来,民心"暖"起来。



工作人员正在引导业主加入小区业主委员会。

#### 推进"全覆盖" 办好为民实事

为推动物业企业帮助居民办实事、解难题、做好事,让"红色物业"小支点撬动城市基层治理大格局,工委组织部坚持在统筹联动上下功夫、在为民服务上求实效,深入实施"红色物业"党建工程。

工委组织部会同住建部门制定并出台了《加强物业服务行业党建工作的实施意见》等制度文件,从组织体系、运行机制、队伍建设等方面细化"红色物业"具体建设标准,建立区、街道、社区三级"红色物业"工作体系。按照属地与行业双重管理原则,引导符合条件的物业服务企业单独建立党组织;对跨区域的企业,按注册地确定隶属管理等事宜;对暂不具备条件的,通过组建联合党支部等形式,实现党的组织和工作全覆盖。

各党组织对照领责、履职,切实把 党建的优势和活力转化为高效能治理 的动力,聚力推动"红色物业"创建工作向纵深发展,走出一条党建引领、联动推进、整体提升的"红色物业"发展新路径。

### 实施"双提升" 补齐行业短板

为解决物业服务企业服务水平不高、专业能力不强等问题,工委组织部从完善行业服务提升机制、提升从业人员管理水平方面入手,强化载体建设。

健全完善社区党委领导下的居民委员会、业主委员会、物业企业协调运行机制,实现组织共建、资源共享、事务共商、活动共联。用好镇街区域化党建联席会议、社区共建议事会等党建平台,落实镇街和社区党组织兼职委员制度,吸纳物业企业负责人等担任兼职委员或议事会成员,定期召开会议,协调解决问题。设立物业管理人员阅览室、提供送"学"上门服务,在从业人员中大力宣传和推广"红色物业"理

念,引导从业人员自学互学,营造浓厚学习氛围。

同时,工委组织部还严格落实两新组织上交党费全额返还政策,物业企业的党建工作经费纳入管理费用税前列支;推动将镇街两新组织综合党委工作经费以及社区党组织服务群众专项经费,优先支持"红色物业"工作。

### 服务提质增效释放品牌效应

2022年以来,各级党组织充分发挥"红色物业"作用,进一步完善各物业服务企业规章制度,促进物业企业服务规范化、标准化。扎实开展小区楼院常态化治理和专项整治活动,集中解决"飞线"充电、乱贴广告、老旧小区停车难等问题。

通过强化党建引领,"红色物业" 效能充分释放,瑞源智慧物业公司党支部获评青岛市五星级基层党组织,青岛瑞源智慧产业集团有限公司获评全省首批"齐鲁红色物业"星级服务企业,是青岛市四个获奖企业之一;天一畔城·美林居项目获评全省首批"齐鲁红色物业"星级服务项目,是全市五个获奖项目之一。新区"红色物业"用看得见的小区环境变化让居民群众真切感受到治理成效。

工委组织部组织二科负责人徐剑表示,在今后工作中,工委组织部将进一步健全完善社区物业协调共治机制,创新"和美家园"共建议事会新模式,探索居民小区业主委员会"一管四审"工作机制,形成社区党组织领导,社区环境和物业管理委员会、网格党支部、业主委员会、物业服务企业及其他相关部门、驻区单位共同参与的"1+4+N"协调共治运行机制,切实推动物业服务与基层治理融合共进。

王台街道巨洋河村党建文化公园投入使用,获村民点赞

## 让党建文化融入群众生活

□记者 董梅雪 通讯员 李国华 报道

本报讯 1月5日,西海岸新区交通运输局驻王台街道巨洋河村第一书记徐敬彩,正在新建成的党建文化公园电教室,为群众宣讲党的二十大精神,让党的二十大精神走进基层、走进群众,飞入寻常百姓家。

历经2个多月的精心打造,巨洋河村党建文化公园已成为王台街道传播党的创新理论、开展党员培训、提升党员素质的基层阵地。

一段时间以来,巨洋河村两委办公楼前的小广场缺乏统一规划,管理粗放,常年闲置,利用程度不高。场地绿化缺失,地面铺装和健身设施失修,停车位破损老旧。

徐敬彩驻村后,了解到这一情况,向派出单位作了专题汇报,争取到帮扶资金31.25万元。经村两委研究并征求党员群众意见,决定利用好这一场地,把党建文化主题公园建起来,改善文化环境,丰富党员群众的文化生活,提升文明素养。



巨洋河村党建文化公园一角

党建文化公园占地约670平方 米。前期,村庄聘请了专业设计队伍, 进行了现场查勘和规划设计,让这一 群众文化活动场所党建特色鲜明、富 有乡村气息、贴近群众需求,重新焕 发生机活力。

建成后的党建文化公园分室外和室内两部分。室外广场以健身设

施、绿化美化、路面硬化、立面展览等为主,完善了进村道路灯杆道旗,并建设2.5米高的党建精神堡垒以及新时代文明实践宣传栏。室内部分则在已有办公楼基础上修缮改造、提档升级,打造党员活动室、党员电教室、廉政走廊等,并设置图书阅览室、健身娱乐室等。

"看着家门口的小公园建起来,大家都很高兴。以前这里乱糟糟,现在看着整洁舒服多了。我经常来这里散步聊天、活动筋骨,休闲娱乐有了好地方。"经常来小广场上健身的村民唐桂芹高兴地说。

党建文化公园的建成,为王台街 道增添了又一处独具特色的红色地 标,实现了党建教育阵地由室内向室 外延伸、教育模式由封闭向开放转 型、教育对象由党员向群众普及的转 变,从而更好地让党建文化贴近实 际、走进群众,提升基层党建文化内 涵和旺盛活力。

"乡村振兴需要党建引领,党建文化主题公园受到了老百姓的欢迎。现在巨洋河村所有党员举办活动、开展教育有了微阵地,群众户外健身运动也有了新场所,成为群众家门口的党性教育基地。"徐敬彩表示,"下一步,我们要利用好这一阵地,充分彰显党建文化的影响力、凝聚力、感染力,增强群众听党话感党恩跟党走、建设美好家园的决心和信心。"